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Металізація алмазних зерен забезпечить зниження питомих витрат алмазів та 

збільшить продуктивність шліфування. [3] 

Отримані результати дослідження можуть бути використані як в 

машинобудуванні, так і в ремонтних підприємствах для вибору шліфувальних 

кругів та оптимальних параметрів режиму шліфування. 
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директора ТОВ «Агротехсервіс», м. Решетилівка 

 

Ситуація в сільськогосподарському комплексі України, яка склалася в 

результаті агресії Росії, вимагає вирішення багатьох нестандартних питань, 

пов`язаних з вирощуванням, збиранням, доведенням зібраного врожаю до 

базових показників ТУ і ДСТУ та реалізації продукції. Кожне з відзначених 

питань вимагає рішень як на рівні державному, так і на рівні конкретного 

аграрного господарства. 

Зерно є одним із основних продуктів харчування у світовій економіці. 

Однак зерно, як і всі органічні продукти схильне до впливу навколишнього 

середовища і може псуватися з часом. Зберігання зерна при високій вологості 

може призвести до розвитку цвілевих грибів та бактерій, що спричинить 

погіршення якості зерна та зниження його вартості. Щоб запобігти цьому, 

необхідно здійснювати процес сушіння зерна.  

ТОВ «Агротехсервіс», м. Решетилівка, займається вирощуванням зернових 

культур (пшениця, кукурудза та соняшник), має відповідну 

сільськогосподарську техніку і технології вирощування та збирання цих культур. 

В останні роки підприємство багато працює та вкладає кошти на розробку 
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енергозберігаючої технології сушіння зібраного зерна з метою доведення його 

вологості до базових показників. 
Методика досліджень передбачала вивчення та аналіз існуючих типів 

зерносушарок та різних видів палива для реалізації процесу сушіння. Основні 
типи зерносушарок представлені на рис.1. 

Був проведений аналіз основних переваг та недоліків існуючих 
зерносушарок з метою вибору найбільш доцільного типу для 
ТОВ «Агротехсервіс» з врахуванням можливостей використання біопалива та 
сонячних батарей для розробки енергозберігаючої технології сушіння зерна. 

Актуальність дослідження даної проблеми була підтверджена в 1922 році, 
коли 50% ранніх зернових, 70% соняшнику та 100% кукурудзи зібраної в Україні 
для закладання на тривале зберігання або для продажу на зовнішні ринки 
доводилось пропускати через зерносушарки для зняття зайвої вологи у зерні. 

З врахуванням можливостей та завдань ТОВ «Агротехсервіс», 
перспективними були визнані модульні зерносушарки, що складаються з декількох 
окремих модулів і можуть бути зібрані для обробки великих обсягів зерна.[1] 

 

 
Рис.1. Класифікація зерносушарок 

 

Кожен модуль зазвичай має власну систему управління і може бути 
запущений та зупинений окремо від інших модулів, що забезпечує гнучкість в 
керуванні процесом сушіння. 

Переваги модульних сушарок: 
1. Гнучкість у роботі: Завдяки модульній будові є можливість зміни обсягів 

обробки зерна залежно від потреб виробництва.  

2. Економія витрат: економія на витратах на транспортування та монтаж, 

оскільки зерносушарки складаються з кількох окремих модулів, які можна 

транспортувати та монтувати окремо один від одного. 
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3. Висока ефективність: модульні зерносушарки можуть працювати в 

режимі безперервного завантаження та вивантаження зерна, що забезпечує 

високу продуктивність та ефективність процесу сушіння. 

4. Легкість в обслуговуванні: кожен модуль зерносушарки має власну 

систему управління і може бути запущений та зупинений окремо від інших 

модулів, що спрощує процес обслуговування та усунення несправностей. 

Для роботи зерносушарки потрібна теплова енергія для безпосереднього 

нагріву продукту сушки і електрична енергія, що забезпечує кінематичні процеси 

зерна і повітря. Щоб зменшити витрати на електроенергію рекомендовано 

встановлювати сонячні панелі або вітряки. Також для економії теплової енергії 

незалежно від виду палива зерносушарки потрібно використовувати 

рекуперацію відпрацьованих газів, яка дає змогу економити паливо на 10-20%.[2] 

При розробці енергозберігаючої зерносушарки в ТОВ «Агротехсервіс» 

було взято такі фактори енергозбереження як: використання біопалива та енергії 

сонячних батарей. 

Біопаливо - це, як правило, побічні продукти або відходи 

сільськогосподарського виробництва: полова, насіння бур`янів, частини 

колосків, кошиків соняшника, качанів кукурудзи та інше. 

Основною задачею реалізації біопалива для зерносушарки була розробка 

котла для спалювання біомаси та отримання теплової енергії, встановлення 

оптимальних параметрів сушіння з метою мінімізації витрат на процес сушіння 

зерна та забезпечення його якості у відповідності до вимог ТУ та ДСТУ. 

Результати вивчення та дослідження роботи зерносушарки з котлом на 

біопаливі та використання сонячних батарей для забезпечення роботи вузлів та 

агрегатів цієї зерносушарки в 2022-2023 роках показали наступні переваги: 

1. Доступність біопалива. Воно знаходиться на території господарства, є 

побічним продуктом основного виробництва. Затрати на процес збору, 

зберігання та підготовку біопалива в рази менші від вартості класичних видів 

палива (газ, дизельне паливо, мазут і т.п.); 

2. Абсолютна незалежність від постачальників палива, змін вартості та 

своєчасної доставки; 

3. Продуктивність зерносушарки на біопаливі практично дорівнює 

продуктивності на природному газі; 

4. Продукти спалювання біопалива (зола) використовуються як органічні 

добрива і забезпечують збільшення врожайності сільськогосподарських культур. 

Таким чином проведені дослідження та експериментальні розробки 

показали доцільність та ефективність розробки зерносушарки на біопаливі та з 

використанням сонячних батарей. 

На підприємстві ТОВ «Агротехсервіс» у м. Решетилівка встановлено 

зерносушарку «Сапфір 2134» і котел для спалювання біомаси власного 

виробництва, який розроблений за передовими технологіями потужністю 1,5 МВт. 

Крім цього встановлено 2 сонячні електростанції потужністю 100 кВт і 60 кВт. 

Подальші дослідження, які проводитимуться науковцями інженерно-

технологічного факультету Полтавського державного аграрного університету та 

спеціалістами ТОВ «Агротехсервіс» м. Решетилівка будуть направлені на 
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вдосконалення котла для спалювання біопалива, вибору оптимальних параметрів 

сушіння зерна, вдосконалення процесу рекуперації повітря в процесі сушки. 

Вирішення цих питань забезпечить реалізацію енергозберігаючої технології 

сушіння зерна на підприємстві ТОВ «Агротехсервіс». 
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За роки, що минули після набрання Законом «Про охорону праці» 

чинності, виконавчою та законодавчою владою була створена в Україні діюча 

організаційна структура з управління охороною праці по вертикалі – від Кабінету 

Міністрів до підприємства – у відповідну нормативно-правову базу. 

Основним завданням державної політики у сфері охорони та безпеки праці на 

підприємствах АПК є реалізація завдань комплексного управління охороною праці, 

державного нагляду за додержанням вимог законодавчих та інших нормативних 

актів, що стосуються безпеки, гігієни праці та виробничого середовища. 

Фахівцями Міжнародної організації праці (МОП) відмічено, що серед 

найбільш небезпечних галузей України, з точки зору виробничого травматизму, 

є агропромисловий комплекс. 

Рівень виробничого травматизму, професійної захворюваності працівників 

АПК є серйозною соціально-економічною проблемою галузі, що безпосередньо 

впливає на професійну діяльність працюючих.  

Незадовільний стан охорони праці призводить до високого рівня 

травматизму та професійної захворюваності, що викликає занепокоєння і завдає 

шкоди конкретному працівнику та суспільству в цілому.[1] 

Серед небезпек, характерні для галузі АПК виділяють наступні: 

1. Вода – утопитися можливо навіть при рівні води в п’ять сантиметрів. 

Бочки, греблі, канали, озера, річки, ставки, струмки, цистерни при цьому 

знаходяться в групі небезпек. 

2. Висота – падіння з даху, різних підвищень, сінажів, сходів є основною 

причиною травм.  

3. Деталі машин -  небезпеки від яких становлять вал відбору потужності 

(ВВП), ланцюгові передачі, устаткування і шнеки з незахищеними рухомими 

частинами, трактори без захисту при перекиданні. 
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